

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годні по конудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
вертають ся лиш на
окреме жаданє і за зло-
женєм оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсмана ч. 9 і
в п. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Справи парламентарні. — З Ради державної. —
Кабінетна криза в Росії.

Бюджетова комісія радила вчера над бюджетом міністерства торговлі. Довше промовляв пос. Баталія в справі будови каналів водних, підпирания промислу і в справах поштових і телеграфічних.

П. Міністер торговлі др. Вайскірхнер ствердив в справі будови водних доріг, що в законі з р. 1901 наложено вже на правительство обовязок на випадок будови каналів. Однак правительство по мысли того закона має обовязок на випадок, коли би ухвалені кредити не вистали, зажадати на час від парламенту відповідних дальших средств. Позаяк виготовлені проєкти будови каналу Дунай-Одра обчислюють видатки в сумі 360 мільонів марок, то правительство передусім предложить парламентови справозданє о стані робіт і о потрібних коштах. — В справі поштових урядників заявляє міністер, що всі краї і народности під виглядом урядничих сил мають рівні права. Найбільшу вагу привязує

п. міністер до охорони робітників. — По промові п. міністра відложено нарада до нині.

На передвчерашнім засіданю палати послів в дискусії над наглядним внесенєм в справі покликания комісії для прослідження умовин, які панують при управі бураків, обговорювали пос. Ріхтер (чеськ. агр.) і Бергман (чеськ. агр.), подрібно непорозуміне, яке повстало між продуцентами бураків та фабрикантами цукру; то непорозуміне заострило ся до сеї степени, що з'організовані продуценти рішили сего року взагалі не управляти цукрових кураків. Лише положенє продуцентів бураків єсть передовсім вислідом того, що не прийнято закона про реїнованє бураків; адміністраційна система причиняє ся також до упадку рільництва, упослідженого в користь промислу.

П. Міністер рільництва боронив правительство перед закидами. Доказував, що правительство принимало ся за посередню акцію між продуцентами бураків а фабрикантами цукру і то посередництво мало в деяких случаях успішний вислід. Міністер заявив, що правительство відносить ся симпатично до обговорюваного наглячого внесеня і було би дуже рада, коли би найдено основу порозуміння та способ, що зробив би кінець тій борбі.

Пос. Люкш (нім. люд.) заявляє ся за на-

гlostию внесеня та остерігає палату панів, щоби не посувала ся занадто далеко в іграшці з селянами, бо инакше возьмуть ся селяни до самооборони.

Дискусія в справі продуцентів бураків не покінчено. Слідуюче засіданє в пятницю.

Президент палати др. Паттай, подаючи до відомости дневний порядок слідуючого засіданя, додав, що уміщує на дневнім порядку також і звіт в справі верифікації виборів. Президент має вправді уповаженє сам визначити референтів, але гадає, що зробить то президія палати. Президент надіє ся, що протягом найблизших 14 днів комісія сама запропонує референтів, бо инакше назначить він їх сам.

Реакціонерам був Столиппин вже від давна ненавучним. Їм було байдуже, що тільки через удержуванє позірного конституціоналізму в Росії удержує ся й кредит за границею. Назадки перли і пруть виключно до одної цілі: до приверненя самодержавної системи правління. Задля сего всякі бюрократи підкопували у царя ставовище Столиппина ріжними інтригами від давна, маючи его як червоного конституціоналіста, що на спілку з революційними елементами змагає до крайного обмеженя царської власти. Особливо почислювано Столиппини за гріх против царя те, що Дума ухвалила против

Око за око, зуб за зуб.

Оповіданє з полуднево-африканських степів.

(Дальше).

Я з природи вже здержаливий і цікавий, особливо у мужчин, була мені все дуже противна. З тої причини я в часі цілої нашої довгої дороги через хащі не випитував приятеля о вигляд і прикмети своєї сестри, тим більше, що й він сам — мені майже здавало ся, що умисно — згадав про неї лиш мимоходом раз чи два рази. Але з другої сторони було би смішно, коли би я хотів перечити, що моя уява не займала ся дуже живо особою молодого дівчини.

Тепер же, коли та струнка як тополя стать похилила ся легко наперед і подала мені на привитаня руку, забило ся живіше серце в моїх грудях і хоч я не міг оборонити ся перед чувством якогось, що так скажу, розчарованя, то однак з другої сторони щось мене до неї тягнуло. Її хороше лице, з котрого можна було бачити якусь терпкість і незвичайно сильну волю, було темне. Великі, ясні очі були темно сині, а пречудне полеласте волосє, котрого поодинокі кучері спадали на чоло і шию, було звязане на заді голови. Коли би її очі не були перед хвилику гляділи з такою материнською ніжністю на Гергарда, то з її погляду на мене був би я її уважав за

женщину без чувства і над свій вік зарозумілу дівчину, так остро і провізаючи поглянула на мене в першій хвили, немоя би хотіла чатати на дні моєї душі. Крім того, мимо свого високого росту мало була подібна до брата, котрого краса лица і волосє були о много темніші як у неї і котрий, о скільки мені здавало ся, був лагідніший.

Як она мені цікавіше в розмові сказала, побирає она до пятнадцятого року житя науку в місцевости Умтацбека у настоятеля німецької місії і своєї жінки іспитованої учительки, а відтак як найбільша часть маючих бурських дочок, була для докінченя образования два роки у виспій школі в Преторії. Тому виявляло ся, що она зовсім не була дитиною природи, як я спершу згадував ся, а цілковитою і правдивою дамою. Покріпивши ся селянською знаменитого овсечевого вина, яке на її приказ принесла молода мурияська дівчина, вийшов я на предложенє Марти на прохід до огорода, де Марта показала мені кілька молодих струсів, які постановила виплекати.

— Минуло вже майже дванадцять літ від того дня, коли ви розстали ся з Гергардом — сказала она своїм незвичайно мидим і давнім голосом, коли ми повели ішли поміж двома рядами пігрових дерев, що майже угинали ся під тягаром жовтих овочів, між тими як в густих гнізях фігових дерев над нашими головами весело цвірінькали і щебетали всілякі пестро упірені птиці.

— Так — відповів я — дванадцять літ — а послідні з них принесли мені дуже мало

добра. — І відтак оповів я їй коротко, з якими противностями я муєв бороти ся і як кінці прийшло до того, що рішив ся вивандрувати, все одне куди.

Она слухала з найбільшою увагою і я на мов'яє здивованя помітив, як черти ві лица в часі мого оповіданя чим раз більше розяснювали ся, ставали м'якші і красніші. Відтак почали ми розмовляти про інші річи і на мої численні питання про край, людей, їх звичаї і житє давала она мені як найохотівіше дуже цікаві і річеві відповіді.

— Ви будете муєли також на дуже, дуже багато питань відповідати мені — сказала усміхаючи ся підчас малої перерви в розмові. — Тут жияє ся таки за далеко від світа в тій самотній, віддаленій заєутині.

Коли ми покінчили нашу прогулюку опинили ся знов перед домом, вернув був вже Гергард, що за той час успів вже й вівці перечислити. Але він не був сам. Перед ним на сходках веранди стояло двоє Кафрів, високі, короткі стату, одіті в ярко червоні вовняні плахти. Говорили своєю м'якою поважною мовою і їх пояна надавала цілому окруженю якийсь відмінний, оживляючий і живописний вигляд. На жаль они саме забирали ся до відходу, але перед тим все таки цікаво мені приглянули ся.

— Знов два блукаючі ягнята Момби — сказав Гергард до Марти зі значучим усміхом. — Але з наших овець і ягнят нічого не бракує тому — гадаю — можемо бути зовсім вдоволені. Число годить ся дуже добре. — Відтак обертаючи ся до мене, додав, жартую-

воді правительства деякі зміни в етаті генерального штабу воєної маринарки, славної з Цушими та безконечних обманств і крадежій в управі. Отся скандальна господарка в цілій Росії так скомпромітована, що не тільки Дума але й державна рада ухвалила лише частину кредитів, але з тим, що має бути основно зреформована управа маринарки. Ту ухвалу признали реакційні інтриганти як порушення круга діляння, який Думі визначила „конституція“ таї стали доказувати, що санкція такої ухвали була би тотожна з укорочуванем прав корони, котра одна лише в компетентна до оріканя в справах державної оборони.

На своє лихо Столипін занедужав та мусів виїхати на Крим. Час его неприємности використали Столипініві противники до ворожого настроєня царя против прем'єра, так що про санкціонуєня ухвал Думи годі було й думати. Столипін, повернувши з відпустки, не поїхав прямо до Царського Села, але відбув дня 4 мая кабінетову нараду, на котрій вивів цілу справу, заявляючи, що ему не можливо уступати в справі етатів, прийятих обома палатами. Над сею справою дебатовако довго, а вкінці ухвалено зсолідаризувати ся з Столипином, а евентуально навіть димісіонувати. Тільки три реакційні члени кабінету і особисті антагоністи Столипина, міністер залізниці Рухлов, міністер рільництва Кривошеїн та надпрокуратор св. синоду Лукіянов — заявили, що они добачують причини до ставленя кабінетової kwestії, додаючи при тім, що уступлене міністра в Росії залежить ще не від него але від царя.

Упевнивши ся про солідарність кабінету, ливив ся Столипін в Царськім Селі, але там він не добив ся згоди на санкціонуєня етату маринарки. Противно, як то видно з оповіщеного відручного письма царя до Столипина, цар таки дав ся переконати реакціонерам і відновив санкціонуєня ухвалєних предложєнь. Вправді в письмі є для Столипина зазив, аби він зредагував постанови точно відмежуючі компетенцію Думи і царя, але не улягає вже сумнівови, що Столипін коли вже не тепер, то в найближшій будучині уступить, бо перестав розпоряджувати царським довірем, яким тішив ся через три роки свого урядованя. Коли Столипін димісія не буде принята вже тепер, то тільки тому, що нема ще пригожого чоловіка на наслідника по нім. З Столипином уступить також Коковцев, бо він, заступаючи Столипина підчас его відпустки, стояв на тім самім становищі, що й прем'єр.

На случай димісії кабінету Столипина прийшов би до керми кабінет ще реакційний, а через те змінило би ся угрупованє партій в Думі, де Столипін опирав ся головно на октябристах.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 13-го мая 1909.

— Є. Е. п. Намістник др. Мизаїл Бобринський вернув вчера вечером з подорожи в сто-рози навіщені повенію навад до Львова.

— Іменованя. П. Міністер скарбу надав

чи: — Ну, а ти Ганс? Не представив ся тобі ще ні один з наших львів, які в сій порі збирають ся звичайно в тутешній околиці? Але мушу признати ся, що маю величезний голод, а що наш обід внаслідок звичайних тут перепон співзв'язав ся, то я гадаю, аби ми тимчасом сіли тут на дворі.

Коли ми усіли вигідно на веранді, спитав я:

— Хто то є той Момба, о яким ти говорив?

— Момба, то один з найважачіших на чальників племен Свазі, котрого землі межують ся в моїм пасовицями там в полуднево-східній стороні — відповів Гергард, зморщивши легко чоло. — То дуже лукавий чоловік і білим неприхильний, а его земляки то найважачіші опришки і злодії в цілій околиці.

— А ви, панно Марто — відозвав ся я до дівчини, котра хотіла вже вийти до компати, а на мої слова задержала ся. — Чи для вас не єсть небезпечно випускати ся самій в поле, коли маєте таке сусідство? Носите з собою оружя?

Брат і сестра переглянули ся зачучо, відтак відповів Гергард рівнодушно:

— Марта єсть дочкою хашів, любий друже, і стріляє як найбільша часть єї посестер з незрівняною влучністю.

— Вірю, але що може зробити, один против многих, тим більше коли той один —

— Єсть дівчиною, хотіли ви сказати, пане Больтенштері — перебив мені той давній голос, котрого рівний, спокійний і рішучий тон починав вже на мене очаровуючо ділати.

— Га, га, га! — засміяв ся Гергард. — Мавш охоту так як ми тут сидимо кинути капелюх до гори? Але дай спокій, товаришу, була би велика шкода твого хорошого нового капелюха. Ось — уважай!

Сказавши то, здіймив свій легкий, ширококрисий солом'яний капелюх з голови і з цілої сили підкинув его високо у воздух. Не знаючи добре ціли тої роботи, слідив я очима лет капелюха і саме в хвили, коли він підняв ся найвише і мав вже опускати ся, роздав ся побіч мене вистріл. Мов живе вєство дронув капелюх а відтак несений легким подувом вєчїрного вітру почав спершу поволі, а потім чим раз скорше опускати ся на землю. Він злетів може до висоти наших голов, коли роз-

дав ся другий вистріл і поцілений знов капелюх мов скочив у воздух, аби описавши великий лук, упасти в значнім віддалєню на землю.

— Славно! славно! То було знаменште — скрикнув я, чудуючи ся і поглянув на спокійно усміхаючу ся молоду дівчину, о котрій був би я не віряв, що то она стріляла, колиб не димлячий ся в єї руді револьвер.

Між тим Гергард збіг з веранди, аби принести капелюх, а коли повернув, крикнув зі сміхом, показуючи на нім дві діри від куль, одну в крисі, а другу в денці.

— А що скажеш тепер, Ганс? Добре що то не був твій капелюх. Що?

— То дуже не красно з твоєї сторони, Гергарде, що ти спонукав мене в присутности твого приятеля давати такі представленя. Я справді не розумію, як то стало ся, що я дала ся ширвати до такої дурниці — гнівала ся Марта. Але відтак сховала скоро револьвер до шкіряної кишені припнятої до пояса і додала з материньскою печаливостію:

— Але тепер мушу пійти до кухні, бо инакше оба ви бідні зголоділі хлопці таки справді не дістанете вечері.

Скоршии, еластичними кроками увійшла до дому, але жартобливо-дєкорячий єї голос і погляд очий лишили ся в моїй памяти і викликали бурю розкішних чувств в моєм серці. Видавало ся, немов би она цілу свою здержаність, яку показувала супротив мене, тепер на раз скинула і що аж тепер показала ся правдива, сердечна, мила Марта ван Занд.

Я длятого займив ся так довго подіями того вечера, бо як кажуть, перше вражєня, яке одержує ся при вступленю в нове окруженє, єсть рішачим по найбільшій части також на пізнійші часи.

Однако той погляд, о скільки він дотикав Марти, мав показати ся зовсім фальшивим. Бо коли я помешкав з нею тиждень під тою самою кришею, видало ся мені житє без неї безнадійним, ба навіть немислимим, а то, що я о ній гадав, що она холодна, здержана і таке инше, видавало ся мені просто гріхож. В так дуже коротким часі мій погляд цілковито змінив ся.

(Дальше буде).

конципєнтові прокураторії скарбу др. Ром. Льоншанови де Беріє провізоричну посаду конципєста в етаті галицької прокураторії скарбу.

— Краєва Рада шкільна іменовала в народних школах: о. М. Бурчинського учителем гр. кат. релігії в виділі школі дівочій ім. кор. Софії в Станиславові, М. Стефанцова, управ. і Ядв. Зайончковського уч. 6 кл. шк. ж. в Підгайцях, Миколу Гессаковського уч. 5 кл. муж. шк. в Мостах вел., В. Вонсовичівну уч. 4-кл. шк. в Козлові, Ів. Комаринського уч. 4 кл. шк. в Звенигороді, Ів. Сєроку упр. 2-кл. школи в Воютичах, Ів. Борковского уч. 2-кл. шк. в Оброшані, В. Зигу уч. 2-кл. шк. в Барачинцях, Григоря Дячуна уч. 1-кл. шк. в Іванчанах і Софію Бушиньску в Скопівці.

— Писарський курс XV, в раду, буде вітворений при Виділі краєвим з днем 2 серпня с. р. Стараючи ся о приває мають внести поданє, заомстрене в потрібні документи (метрику уродженя, послідне свідощтво шкільнє, свідощтво моральности, свідощтво здоровля, власноручно написаний короткий опис житя, евентуально і свідощтво убожєства на руки властивого Виділу повітового, котрий має предложити їх Виділови краєвому в речєнці до 25 червня с. р.

Подаєня вношені в прєст до Виділу краєвого не будуть уважєднені.

Про бливші услєвля принята можна довідати ся в канцєлярії Виділу повітового.

— Приготовляючий курс до вступного іспиту до гімназії уладжує в Перемишлї філія Руск. Тов. педагогічного почавши від 17 мая для тих, що можуть самі удержати ся в Перемишлї. Крім того в початком ваканцій уладить другий курс для тих, що будуть могли одержати поміщенє в бурсі. Хто-б рішив ся записати хлопців на першій курс, звєлєть зголосити ся до одного з підписаних (в рускій гімназії). Вєїх прихильних справі людей просимо заохочувати батьків, аби записували на згадалий курс своїх синів. — За виділі філії: Ол. Ярема, голова. М. Крушельницький, чаєн виділу.

— Важне для торговельників. В білих Ославах, місцености положєній в прєчудній гірській околиці коло Дєлятина, єсть до винайму торговля в перворядним уладженєм під користними услєвлями з вєїлякими концєсиями як: трафіка, проінація, реставрація, вишєнк вина, торговля мішаєних товарів, гуртівна продаж нафти і кратя кругольна. Перєсїчний місячний оборот до 2000 К. Пожаданний фаховий безжєвний торговельник і то не з дуже великим капіталом. Блишних інформацій уділят Климентій Петровський, властитель торговлі і секретар в Білих Ославах, почта в місци. Речєнєць зголошеня до 25 мая 1909.

— Знайдений ковток брилянтовий. Замітач улиць, Станислав Кановський, знайшов ще в зимі підчас замїтаня ковток, а не знаючи его вартости занєс до дому і поклав дєсь та забув про него. Аж вчера переглядаючи річи знайшов его і дав своїй донці Кагарині Галас, щоби занєсла его на поліцію. Відачиско не знав, який скарб держав у себе, бо ковток в великим брилєнтом представляє вартість 1500 К. Властителька, що уважала своїй ковток за процавний, може его відобрати на поліції і певно зрадє не мало. Та й Кановський втїшити ся коли дістане 10 прп. знахідного від вартости найденого ковтка, т. є 150 К, які єму цієля права належать ся.

— Дрібні вєсти. На торжєстві відкрити пам'ятника Гоголя в Москві вступав львівське тов-о ім. Шевченка проф. Олександр Грушевський і відчитав там привіт іменем сєго товариства. — У Львові оснувало ся товариство „Львівська Русь“, котре ставить собі за задачу сполучити вєїх Русинів міста Львова полишаючи політику на боці в одну громаду і ширати між ними та підносити товариське житє. Перші вагальні збори відбудуть ся в найближшу неділю. — Одної і тої самої години померли в Станиславові двоє супругів, робітник мулярський Галецький, що хорував на грудну недугу і его жінка в тамошній шпитали. — В Тарнові на почті викрито велику крадіж. З пачки адресованої до якогось ювілера в Тернополь вкрадено брилєнти вартости 50.000 К. Арештовано підвєржного о крадіж офіціала почтового.

— Сладщина з Ілайки або обманьство на великі розміри. Відєньська поліція арештувала сими днями і віддала судови карному двох великих мантаїв нагадуєних потрохи

славну французську мантію паню Гумбертову. Суть то братя Стюерт Вашингтон і Чарльз Стаффорд — гадав би хтось може, що певно якісь Англіїці або Американці, ні то два віденські жида, з котрих перший називався давніше Шміла (Samuil), а другий Кароль Шлезінгер. До спідки взяли они собі ще бувшого соліциатора Оскара Лев-Бера і вимантіли від десятиста др. Альфреда Тавбера 86.300 корон. Оба братя походять з багатой віденської родини; батько їх єсть купцем а матір померла вже давніше.

Стюерт (Шміла) Вашингтон вивандрував був вже давніше до Америки, вичив ся там вирабляти і вправляти штучні зуби, змінив своє ім'я і назвище прибрал титул доктора і вернув перед п'яти роками назад до Відня. Тут називав він себе „зубним техніком возної маринарки“, прибрал собі титул „сербського придворного техника від зубів“ і знайшов собі спільника др. Альфреда Тавбера, з котрим разом отворив при одній з найблагантійших улиць міста заведе на виривання і вставлявання штучних зубів. Інтерес ішов зразу знаменито, але перед двома роками спільники розлучили ся, однак мешкали в тім самім домі, бо як звістно, технікам від зубів не вільно виконувати свого ремесла без догляду лікаря. Брат пана Вашингтона, пан Стаффорд, був знов комісіонером, котрий робив інтереси на всіляких австрійських товарах. Але Вашингтонови за нудно було лиш вирабляти штучні зуби; він затужив за иншими ліпшими „гешефтами“, зачав брати ся до всіляких підприємств і остаточно попав в довги. Здає ся, що і брат його зійшов на ту дорогу, отже коли нестало грошей а довги росли, впав Вашингтон на оригінальну гадку — вимантіти від свого давного спільника більшу суму грошей і забрав ся в хитрий спосіб до діла.

В 1907 р. розповів Вашингтон своему спільникови, дрови Тавберови, що його жінку жде велика, мільонова спадщина. Єго жінка, з роду Гофман має право до спадщини по якійсь Івані Гофмані, котрого в 1878 р. підчас якогось збіговиска на Ямайці убито. Вашингтон показав єму при сій нагоді завіт австро угорського консуляту на Ямайці, в котрім знаває ся австрійських спадкоємців, щоби в сій справі зголосили ся до консуляту. Майно складало ся з великих ґрунтів, копалень, права добування всіляких мінералів, а крім того ще з великої суми готівкою. Справу єю підхопили вже й англійські газети та говорять про мільони. Вашингтон показав навіть Тавберови не лиш родовід своєї жінки, але й всілякі потрібні документи, між иншими також генеральну повновасть всіх прочих спадкоємців, їх метрику і т. п. Зразу просив від Тавбера о малі, а відтак о щораз більші позички.

Тепер же заявив і Стаффорд, що і він готов приступити до сєї справи, а що він анає дуже добре англійські відносини, то єсть того погляду, що насамперед треба до переведення сего інтересу багато грошей, а відтак треба поїхати до Лондону і віддати єю справу яко мусь адвокату. Др. Тавбер видав був на сей інтерес вже давніше 15.000 кор., а тепер дав ще дальших 11.000 кор. на дорогу. Оба братя взяли собі тоді за „секретаря“ третього спільника Лев-Бера і поїхали до Лондону. Звідтам доставав др. Тавбер листи найчастійше з „національно ліберального клубу“, до котрого Стаффорд давніше належав.

Якось саме перед Різдом вернули всі три мантії в Лондону до Відня і показали угоду, яку зробили в Лондоні віддаючи цілу справу фірмі „Вагстоф і Спілка“ та ві адвокатам „Гревіль і Ска“. П. Гревіль звідував ся вже в уряді колоніяльнім і доставав звідам дуже користну інформацію. Спадщина виносить кількасот тисяч фунтів. Треба ще лиш заплатити за стемплі і такси а гонорар для адвокатів заплатити ся пізнійше. На такси треба всего лиш 1300 фунтів штерлінґів а Вашингтон і Стаффорд тішили ся дуже, що все так гладко пішло. Коби лиш гроші а все буде добре. Др. Тавбер дав знову 10.000 кор., відтак 7.500 кор. а на конець 3000 кор. на сплату других спадкоємців. Один із спадкоємців був навіть так великодушний, що зрік ся четвертої часті своєї спадщини за 2500 корон.

Оттак були би мантії не знати ще як

довго дурили Тавбера і брали гроші, як би не якийсь щасливий случай. В півтисі сего року зайшов др. Тавбер до свого адвоката дра Люккана в якийсь инший справі і згадав єму про спадщину. Др. Люкан оглянувши документи, впав зараз на гадку, що то велике обманство і відніс ся з запитанєм до льондонського адвоката Петерса а той відповів коротко телеграфічно: „Справа Гофмана — просте обманство.“ — Аж тепер ціле обманство вийшло на верх.

— Заковязь карку або менингітис у Вишниці. Як доносять з Вишниці, занедужало там в суботу дня 8 с. м. кількоро дітей на небезпечну хворобу, звану заковязю карку, званої по лікарски „meningitis cerebrospinalis“, від котрої передовсім ковязне або деревіє карк знасідок якоїсь недуги стрижа хребтового і мозку і чоловік опісля гине. Дня 10 с. м. померло там на ту хворобу 4 дітей, а то: у купця Мендля Шасера трое у віці від 6 місяців до 5 літ і 6 літня донька Мендля Бендера. Крім того лежить трое недужих: 5 літний син Бендера і два ученики тамошної гімназії: 14 літний Іван Савюк і 15 літний Василь Яковюк. Між населенєм настав великий переполох. Богато родин мало виїхати з дітьми, щоби їх виратувати від неминучої смерті. Вишницький староста, п. Єх, доніс зараз телеграфічно крайовому правительству о вибуху пошести а з Черновець вислано зараз санітарного інспектора дра Рудніка, котрий особисто був у недужих і ствердив, що они дійсно занедужали на заковязь карку.

Господарство, промисл і торговля

— З залізниці. Дирекция залізниць державних у Львові розписала ліцитацію на доставу вугля ковальського і коксу на рік 1909. Ближні умови і формулярі оферт можна дістати в бюрі 4 Дирекції від 15 мая до 14 червня с. р. Оферти можна вносити до 15 червня с. р. 12 година в полудне.

— З пошти. З днем 16 мая с. р. заводять ся поштовою складницею зі звичайним кругом ділання на сегорічний купелевий сезон т. а до 15 вересня с. р. в місцевості Лавнички немирівські, що лежить в окрузі доручень поштового уряду в Немирові. Тота складниця буде сполучена з ц. к. поштовим урядом в Немирові 6-кратним на тиждень пішим цісланцем.

— На пору, в якій тривати ме ряд проєктів достав, отворить ся з днем 25 мая с. р. на повиставовій площі у Львові скарбовий ц. к. поштово-телеграфічний уряд з прилюдною телефонічною говірнею. Той уряд буде носити назву „Львів 18“. Він буде пока що приймати і видавати лиш листову пошту, та приймати і доручувати телеграми. З поштовою сіттю буде той уряд сполучений двократним на день пішим цісланцем до поштового уряду „Львів 1“. Посилки для уряду „Львів 18“ треба виправляти до уряду „Львів 1“.

Телеграми.

Париж 13 мая. Страйкуючі урядники поштові постановили всякими силами старати ся о розширене страйку.

Париж 13 мая. На раді міністрів подав міністер Барту до відомости, що зарядив безпроводочне відправлене 221 урядників і підурядників. Служба поштова і телеграфічна функціонують нормально.

Петербург 13 мая. Нині прибула тут з Москви галицька депутація. На двірці повитали ві бурмістр Берцов хлібом і солю, Хомяков і Бобринський та представники Славянщини.

Париж 13 мая. Зачувати, що амбасадор Констан повідомив міністра справ заграничних о своїм намірі уступленя зі свого становища в Константинополі.

Мадрид 13 мая. Зачувати, що підсекретар державний в міністерстві справ заграничних,

маркіз Герера, буде іменованний амбасадором у Відни.

Бріндізі 13 мая. Король і королева італіянські загостили о 4 год. по полудни в супроводі міністра справ заграничних Тіттоніго і дружини на яхт „Гогенцоллерн“, а німецька цісарска пара прийняла їх чаєм. О 5 год. попрацали ся з німецьким цісарем і цісаревою і зійшли з корабля, котрий зараз по тім виплив на широке море. Король і королева та Тіттоні і дружина вернули на свій корабель „Вітторіо Емануеле“ а о 6 год. вийшли з него, поїхали на дворець і вернули до Риму.

Константинополь 13 мая. Турецкі часописи доносять, що рада міністрів постановила вибити медаль і роздати єго войкам македонської освободительної армії.

Константинополь 13 мая. Пошукування в Ілдізі ведуть ся дальше. Вчера знайдено мабуть новий сховок і значну суму грошей.

Курс львівський.

Дня 12-го мая 1909.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
I. Акції за штуку.				
Банку гіпот. гал. по 200 вр.	594	—	602	—
Банку гал. для торгов. по 200 вр.	390	—	400	—
Зелів. Львів-Чернів.-Яси	558	—	564	—
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	410	—	—	—
II. Листи заставні за 100 вр.				
Банку гіпот. 5% преміюв.	109	60	110	20
Банку гіпот. 4 1/2%	99	10	99	80
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	100	—	100	70
4% листи застав. Банку краєв.	94	70	95	10
Листи застав. Тов. кред. 4%	96	50	—	—
„ „ 4% льос. в 41 1/2 хіт.	96	50	—	—
„ „ 4% льос. в 56 літ.	94	50	95	20
III. Обліги за 100 вр.				
Пропінаційні гал.	97	80	98	50
Обліги ком. Банку кр. 5% П. ем.	—	—	—	—
„ „ „ 4 1/2%	99	90	100	60
Зелів. льокаль. „ 4% по 200 кор.	93	70	94	40
Позичка краєв. з 1873 р. по 6%	—	—	—	—
„ „ 4% по 200 кор.	94	90	95	60
„ м. Львова 4% по 200 кор.	91	50	92	20
IV. Льоси.				
Міста Кракова	100	—	110	—
Австрійські черв. хреста	51	75	55	75
Угорські черв. хреста	30	75	34	75
Італіян. черв. хр. 25 фр.	65	—	71	—
Архік. Рудольфа 20 кор.	21	50	23	50
Вазиліка 10 кор.	8	25	9	50
Jozzif 4 кор.	—	—	—	—
Сербські табаківі 10 фр.	9	50	11	—
V. Монети.				
Дукат цісарський	11	30	11	38
Рубель паперовий	2	51	2	52
100 марок німецьких	117	15	117	35
Долар американський	4	80	5	—

Colosseum

в пасажи Германів
при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензаційна програма

від 1 до 31 мая 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представлено. В неділі і сьвята 2 представлення о 4 год. по пол. і 8 год. ні вечером. Що п'ятниці High-Life представлено. Білети вчаснійше можна набути в конторі Цільєра при ул. Кароля Людвіка ч. 5.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може прийняти оголошення виключно лише ця агенція.

≡ Найдешевше можна купити лише ≡

В Авкційній Гали

ул. Синстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. =====

Вступ вільний цілий день.